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 المالى موسى تراورى مع الرئيس محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر 
 0791مايو  5قصر القبة فى  -القاهرة 

 
 كم فى الجمهورية العربية المتحدة.ئالسيد الرئيس.. نرحب بكم مرة أخرى وزملا : ناصرعبد ال

على  ستقلالأنتهز هذه الفرصة لأؤكد أن العلاقة بين مصر ومالى بدأت بعد الا
 .ستقلالهو طبعا لم تكن هناك علاقة قبل الا ،أسس قوية ومتينة

هو أن تقوى وتدعم هذه  ،وكان هدفنا دائما منذ أن قامت العلاقة بين بلدينا
وقد عملنا ما فى وسعنا من أجل  ،ياافريقالعلاقات من أجل شعب مالى ومن أجل قوة 

 تحقيق هذه الأهداف.
وى من عوامل تقوية وتوثيق هذه العلاقات، ولقد كانت زيارتى لمالى عامل ق

ونحن دائما ننظر لمالى كدولة شقيقة وليست كدولة صديقة. والآن بهذه الزيارة التى 
 أعتقد خطوة كبرى تتحقق فى سبيل تدعيم هذه العلاقة. ،تصلون فيها الى القاهرة

 نواجه ظروفا ؛ستقلالوأنتم فى ظروفكم منذ الا ستقلالظروفنا منذ الا نحن
 متشابهة ولنا أهداف متشابهة.

ونحن نستطيع أن نعطى المثل القوى فى التعاون والتضامن المبنى على المثل 
ويساعد على تدعيم وتقوية  ،ياافريقوروح الحرية فى  ستقلالوهذا فعلا يدعم الا ؛العليا

 السلام العالمى.
ل ما نحن على استعداد أن نسمع منكم ك ،نانوفى المباحثات التى تجرى بي

ونحن أيضا على استعداد أن نشرح بالتفصيل  ،يا كلهاافريقيا و افريقيتعلق بكم وبغرب 
 موقفنا من جميع المشاكل التى تواجهنا.

 شكرا.
 

وحكومة  متحدةأود أن أحيى شعب الجمهورية العربية ال ،بادئ ذى بدء سيادة الرئيس  تراورى:     
 باسم شعب مالى وحكومته. الجمهورية العربية المتحدة

وأنا فى  ،وأتوجه لسيادتكم بالشكر الجزيل على الدعوة التى تفضلتم بها ودعوتى   
ية التى هى مهد فريقغاية السعادة لتواجدى على هذه الأرض العربية وهذه الأرض الا

 أقدم حضارة عرفها الإنسان ومقابلة سيادتكم شخصيا.
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أردت أن أحضر  ،لدى سيادتكم عدة بعثاتوبعد أن أرسلت اللجنة العسكرية 
بنفسى فى زيارة لأؤكد الصداقة التى تربط بين شعب مالى وشعب الجمهورية العربية 

 ولأؤكد ماهية العلاقات القوية التى تربط بيننا. ،المتحدة
وأود أن أؤكد مرة أخرى عن الصداقة الصادقة التى يكنها شعب مالى للشعب 

 لعربية المتحدة.شعب الجمهورية ا ؛الشقيق
مبريالية ويقف تماما الى جانب شعب مالى يعارض تماما الاستعمار والا

أما فيما يختص  .إن محور سياستنا الخارجية هو عدم الانحياز؛ ة للسلامبالشعوب المح
وهذا التعاون  ،بالتعاون بين مالى والجمهورية العربية المتحدة فهو يتطور فى تناسق

يتطور برغم الظروف وعلى الرغم مما يلقى على عاتق الجمهورية العربية المتحدة فى 
 الظروف الحالية.

ويسعدنى أن أقر وأعترف بجميل للجهود الشخصية التى يقوم بها الرئيس جمال 
وأؤكد وأذكر شئ واحد على فندق الصداقة فى  عبد الناصر لتطوير العلاقات بين بلدينا.

 وهو يعبر عن الصداقة بين بلدينا. ؛لىما
ع بقلق تطور الأمور بفإننا نتا :فى الدورة السابقة للأمم المتحدةوكما سبق وقلنا 

ولذلك سوف نطلب  ؛فى الشرق الأوسط، ونساند الشعب العربى ونساند لاجئى فلسطين
و . ها ه0799نوفمبر  22الى مجلس الأمن باستمرار أن يثبت كفاءته وينفذ قرار 

 وهذا الموقف لن يتغير. ،موقف حكومة وشعب مالى فيما يختص بنزاع الشرق الأوسط
ولذا منذ  ؛فإن مالى على علاقة طيبة بكل الدول المجاورة ،ياافريقوفيما يختص ب

واتصلت  ،وصل الجيش الى الحكم أرسلنا بعثات مساعى حميدة الى كل الدول المجاورة
ولذا  ية بصفة عامة وموقفنا منها.فريقمشاكل الابرؤساء هذه الدول لكى أوضح لهم ال

وخاصة مع الدول الأربع  ،دول المجاورةنجد أن مالى على علاقات حسن الجوار مع ال
ى هذا فو  - 0791فبراير  - التى تمثل نهر السنغال. وفى آخر اجتماع لهذه الدول

المؤتمر بقرارات الاجتماع.. سيكتورى، سنجور، ولد داده وأنا بنفسى. وخرجنا من هذا 
يا افريقوتدعيم صلات التعاون فى  ،ليست من أجل منظمتنا بل من أجل القارة عامة

 يا بصفة عامة.افريقالغربية و 
دول من دول  9وهو اتحاد للجمارك ويضم  ،وهكذا نجتمع قريبا فى باماكو

 عالم.يا الغربية. وهذا ما يؤكد على أن مالى تريد علاقات طيبة مع جميع دول الافريق
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أريد التكلم عن منظمة  قليمية وشبه الاقليميةوفى خارج نطاق المنظمات الا
بقاء على هذه المنظمة وأعتقد أنه من المهم والضرورى ضرورة الا ،يةفريقالوحدة الا

 ،دارة العليا لهذه المنظمة لا تسمح لها بالسير كما ينبغىوتقويتها. ولكننا نعتقد أن الا
وسوف تقوم حكومة  ذه المنظمة لا تتماشى مع منظمة الأمم المتحدة.ونعتقد أن فعالية ه

 ية.فريقمالى بكل ما فى وسعها بتطوير منظمة الوحدة الا
هذا هو ما أردت أن أقوله فى علاقات مالى والجمهورية العربية المتحدة والدول 

 ية بصفة عامة.فريقالا
سا وقعتا اتفاقية نقد عام مالى وفرن ،فيما يختص بعلاقاتنا على الصعيد العالمى

وطبقا لهذه الاتفاقية على مالى الدخول فى منطقة الفرنك وهذا ما يعنى أن  ،0791
ن العلاقات بين مالى وفرنسا تتطور  على مالى أن يكون لها علاقات مع فرنسا. وا 

 لصالح شعوب الدولتين. 
وهى طيبة  ؛فهذه العلاقات طيبة للغاية ،وفيما يختص بمالى والدول الاشتراكية

بصفة خاصة مع الصين، الاتحاد السوفيتى. وهذه البلاد الاشتراكية هى التى ساعدت 
 وندعم من صلاتنا مع هذه الدول الاشتراكية. ،هااستقلالمالى منذ الحصول على 

 هذا ما أردت عرضه.
 أشكرك.

 
 يضاح.. أشكركم على هذا الا  عبد الناصر:

ذا سمحتم لى أستطيع أن أبين وجهة  .نظرى. وا 
وفعلا هذا هو الوضع  ،على تأكيده على التعاون مع مصرأشكر الرئيس 

الطبيعى ولو أننا لا نريد أن نورطكم فى مشاكل؛ لأن الولايات المتحدة الأمريكية تشترك 
 هى فى الواجهة فقط. اسرائيلولكن  ،فعلا فى هذه المشكلة

وأيضا نفهم تأييدكم لتنفيذ قرار الأمم  ،أيضا نقدر شعوركم تجاه شعب فلسطين
 .0799المتحدة نوفمير 

 وسأحاول أن أشرح باختصار الأحوال والظروف التى قادت الى هذه الأوضاع..
فى  0721كان اليهود فى فلسطين حوالى سنة  0791فى الحقيقة من قبل سنة 

العرب صدر قرار تقسيم فلسطين بين  99وفى سنة  ،٪1الحرب العالمية الأولى 
 .ةوكانت بريطانيا هى الدولة المنتدب ،واليهود
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ولكن سُلح  ،مايو 05أعلنت بريطانيا أنها ستترك فلسطين يوم  0791وفى مايو 
مايو احتل اليهود  05وقبل  .اليهود بكل أنواع الأسلحة وكان لهم مستعمرات محصنة

الفلسطينيين على  واأجبر وبالإرهاب والقنابل  ،أجزاء من القسم العربى حسب قرار التقسيم
 مغادرة البلاد.

وانتهت باتفاقية الهدنة سنة  ،دخلت الدول العربية الحرب لحماية الفلسطينيين
صدرت قرارات من الأمم المتحدة لعودة اللاجئين وشكلت لجنة تصالح من أمريكا  .97

 ولم تجتمع إلا مرة واحدة. ،وفرنسا وتركيا لتجمع بين العرب واليهود
 اعادة اسرائيلرفضت  ؛بدون حل -مليون لاجئ  - قضية اللاجئين واستمرت
سنة  21وهذا هو السبب الذى دعا الى استمرار المشكلة فى الــ  ،أى أعداد منهم

 الماضية.
يدونا أسلحة بعد الثورة. أن ا تامتنع انجلتراطبعا نتج عن هذا، أمريكا وفرنسا و 

وده كان طبيعى لأن الاتحاد  ؛فى هذا الوقتالاتحاد السوفيتى  عولم تكن لنا أى علاقة م
 السوفيتى كان منكمش جدا.

وعدتنا الولايات المتحدة إنها تدينا الأسلحة المطلوبة للجيش،  ،وفى أوائل الثورة
تاخد فيه أسلحة من  اسرائيلفى الوقت اللى كانت  ،ثم عادت وسحبت هذا الكلام

حينما  55وهذا طبعا وصلنا الى سنة  .بريطانيا وفرنسا بالاتفاق مع الولايات المتحدة
 تعاقدنا مع الاتحاد السوفيتى على صفقة السلاح.

لأنهم كانوا  ؛وعلى هذا الأساس العلاقات مع الولايات المتحدة كانت متعقدة
ونحن كنا ضد حلف بغداد للدفاع ضد الهجوم  ،عايزين حلف بغداد فى هذه المنطقة

حنا كنا بنقول حلف بغداد الغرض منه وضع المنطقة تحت منطقة النفوذ  :السوفيتى. وا 
 الأمريكية.

وأمريكا كانت مستعدة تدينا قروض  ،يضا للضغط الاقتصادىأوبعد هذا تعرضنا 
ولكن ماكانوش أبدا عايزين يدونا  ،نشترى قاطرات ديزلو مثلا لشراء قمح بالعملة المحلية 

 قروض علشان نصنع البلد ونطورها.
 ،كانت علاقات كويسة 55، الى نصف 59، 55، 52كانت  علاقتنا معاهم

 ،وكنا نعتقد إن أمريكا هى الدولة المرشحة لمساعدتنا على تطوير بلادنا وبناء بلدنا
 ولكن الولايات المتحدة الأمريكية لم تستجب فى هذا الاتجاه.
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ن موقف الاقتصادى حينما سحبوا تمويل السد العالى. فالمياه مالهذا جرنا الى 
مليار متر مكعب فى وقت الفيضان نفتح  91كانت بتروح البحر حوالى التى النيل 

اتصلنا  .وفى الوقت اللى ماعندناش مطر ونحتاج الى المياه، القناطر وتنزل المياه
مليون دولار قرض،  211بأمريكا علشان تساعدنا فى هذا الموضوع، واتفقوا يدونا 

المشروع كله  ،مليون دولار 211الدولى يدى  مليون دولار، البنك 51تدى  انجلترا
 مليون دولار. 0111يتكلف 

إن كل دى عملية تخدير لينا علشان  ،يدن فى مذكراته بعد ما خرجاولكن كتب 
هم كانوا طالبين يبقى لهم وصاية على  !وماكانوش هيدونا أى قروض ،يعطلوا الموضوع

 ،وبعد ما رفضنا هذا الكلام سحبوا عرض تمويل السد العالى ،الأوضاع المالية فى البلد
وخلص  91ابتدينا سنة  ..وأممنا قناة السويس والروس ساعدونا فى بناء السد العالى

 ألف. 51كان بيشتغل فيه حوالى  ،الحقيقة الروس ساعدونا فى بنائه السنة دى.
 اسرائيلولكن  ،نجليزى الفرنساوىعد التأميم حصل العدوان الاب 59فى سنة 

سيناء الى  موحينما انسحبنا من سيناء أعلنوا ض وجدت هذه الفرصة لتدخل عندنا.
ولكن  اسرائيل،انسحبت  اوبعد هذ وسيناء هى كل المنطقة شرق قناة السويس. اسرائيل،

 .اسرائيلوهذا ما ساعد على انسحاب  ؛وفرنسا انجلترالم يقبل تدخل العالم طبعا 
غُيرت الوسيلة بدلا من أن تدخل دولة كبرى مع دولة وعلى هذا الأساس 

 ه!صغيرة، تدخل الدولة الصغيرة بعد تسليحها وتمويلها لتقوم بالعمل كل
 لعلاقات ساءت مع الولايات المتحدة الأمريكية لعدة أسباب..ا
 طلبوا أن يكون لهم حق التقتيش المطلق فى بلدنا على النشاط الذرى. -
 التفتيش أيضا بالنسبة لصناعة الصواريخ.طلبوا أن يكون لهم حق  -
 طلبوا أيضا حق التفتيش حتى يحدد حجم الجيش المصرى. -

وكانوا فى كل سنة يعرضوا  ،عطائنا مساعدات من القمحافى  59بدأوا بعد 
حنا بنستورد . الزيادة  - مليون دولار 091اللى بيطلع بحوالى  –مليون طن حاليا  2وا 

 ف هذه الكمية بالعملة المحلية.هم كانوا بيدونا تقريبا نص
ولما  ،مليون دولار بدأوا يطلبوا هذه الطلبات 011لما وصل المبلغ الى حوالى 

 رفضنا قطعوا على طول المعونة.
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يه المشاكل اللى واجهناها وما اشرح بالتفصيل الحقيقة؛ لأنها فرصة تعرفوا اأنا ب
 هى الألاعيب الموجودة فى السياسة الدولية.

دولار مليون  011 دونا قمح بــاهم أما  ،ن دولارمليو  091 نستورد قمح بـكنا ب
فى أبواب أخرى. لما قطعوا كان صعب نوفر من كل هذه  –مليون  011 –صرفناها 

 ولهذه وضعنا فى موقف صعب. ؛المصاريف لشراء القمح
على لسان رئيس وزرائها أنها ستتحرك الى دمشق،  اسرائيلأعلنت  99فى سنة 
 وستؤدب سوريا.

وفى هذا الوقت كان عندنا تقريبا ثلث  ،ونحن أعلنا أننا نقف الى جانب سوريا
بجانب الثورة ضد  92كنا متورطين فى حرب اليمن من سنة  الجيش موجود فى اليمن.

أمن وسلامة وحدود دول  أنها تضمن ؛بعد هذا الموقف 99الملكية. أعلنت أمريكا فى 
 الأوسط ولا تقبل العدوان.الشرق 

نهم هيحاولوا حل  ،جات لى رسالة من جونسون يطلب منى ألا نقوم بأى عمل وا 
 وهو بعت لى رسالة يطلب نفس الشئ. ،اتصلوا بالرئيس السوفيتى أيضا المشكلة سلميا.
 ،صرى على الأرضة الطيران المى بمفاجأسرائيليونيو ابتدأ الهجوم الا 5فى يوم 

 ،وهاجموا جميع المطارات فى وقت واحد ،واستطاعوا إنهم يقضوا على الطيران المصرى
تناست  اسرائيلوعلى هذا حينما تقدمت  واستخدموا الوسائل الاليكترونية الحديثة.

 الولايات المتحدة تصريحها اللى قالوه.
ذلك قررنا ول ؛بعد تحطيم الطيران كان هناك صعوبة للحرب فى الصحراء

النار. وكان القرار المقدم فى مجلس  اطلاقبالليل قبلنا وقف  1فى يوم  ،الانسحاب
، يونيو 5قعها اللى كانت فيها يوم االنار وانسحاب القوات الى مو  اطلاقبوقف  ؛الأمن

 ولكن أمريكا لم توافق على الجزء الثانى الخاص بالانسحاب.
 ،الفرنسى –امة وهو القرار الأمريكى بعد هذا كان هناك قرار من الجمعية الع

حنا  حالة الحرب. انهاءوينص على الانسحاب و  ولكن الدول العربية رفضت هذا، وا 
إن الوقت  :ولما بلغنا الأمريكان أننا نوافق قالوا وافقنا عليه والدول العربية لم توافق عليه.

 من مجلس الأمن. 99وبعد هذا كان قرار نوفمبر  ،مضى
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إنها ستؤيد تنفيذ هذا القرار. استمر يارنج،  :وأمريكا قالت ،قبلنا هذا القرارونحن 
والدول العربية.  اسرائيلممثل السكرتير العام للأمم المتحدة فى التجوال ما بين مصر و 

فلم تجاوب على الفقرات  اسرائيلأما  ،ولكن إحنا جاوبنا على جميع الأسئلة اللى قدمها
 القرار أو قبولها الانسحاب.الخاصة بقبولها تنفيذ 

وهذا يعنى  "،حدود آمنة ومتفق عليها"طالبوا بمفاوضات مباشرة للاتفاق على 
ضمت الى وبيت لحم  اسرائيلفالقدس ضمت الى  ؛تريد التوسع اسرائيلبالنسبة لينا أن 

 !بيبنوا فيها الآن مساكن لليهود والخليلالقدس 
هى  –الضفة الغربية  -يون يتكلموا عن هذه الأرض بالذات سرائيلوالقادة الا

لا يستطيعوا أن  مصرحت بأنه اسرائيلالأسبوع اللى فات رئيسة وزراء  .سرائيلأرض لا
 ينطقوا بكلمة "الانسحاب".

فى الوقت الذى تحتل  ،اسرائيلومن الطبيعى أن قبولنا للمفاوضات المباشرة مع 
ربية تجعلها فى مركز قوة كبيرة جدا. ولكن نحن نوافق فيه هذه الأجزاء من البلاد الع
 انهاءالخاص بالانسحاب والمرور فى الممرات المائية و  ،على تطبيق قرار مجلس الأمن
لا تقبل عودة أى من اللاجئين ولا تقبل  اسرائيلولكن  حالة الحرب وعودة اللاجئين.

 الانسحاب وتريد التفاوض لتفرض شروطها.
 فى مواضيع كثيرة.. اسرائيلأمريكا تؤيد 

 تؤيدها فى مجلس الأمن. :سياسيا
مليون دولار سنويا من أمريكا سواء من التبرعات أو  911تاخد تقريبا  :اقتصاديا

 من المساعدات الأمريكية.
طيارة وأخذت دبابات وطيارات ومدافع وكل  051بعد العدوان أخذت  :عسكريا

مليون جنيه  911نت أنها تصرف على التسليح أعل اسرائيلأنواع الأسلحة. السنة دى 
 استرلينى.

وهذا المشروع فيه خروج على قرار مجلس الأمن  ،بمشروع روجرزأمريكا تقدمت 
معنى  .اسرائيللأنه لا يتضمن التطبيق بالكامل، ولكن يترك مواضيع معينة بالاتفاق مع 

والموضوع المتروك للتفاوض خاص بأراضى عربية  ،لها حق الفيتو اسرائيلهذا أن 
  وباللاجئين.
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النار تعهد الاتحاد  اطلاقوبعد توقف ، النار اطلاقصدر قرار وقف  99فى 
ولكن أمريكا طلبت تقييد توريد السلاح على المنطقة. معنى  ،تسليحنا اعادةالسوفيتى ب
ونحن خرجنا  دها أسلحتهاها خرجت من الحرب وعنلأن ؛تبقى متفوقة اسرائيلهذا أن 

 وأسلحتنا دمرت.
وهى تقصد بالتوازن استمرار تفوق  ،أمريكا تتكلم عن التوازن فى السلاح

 اسرائيللأن  طيارة الجديدة حاليا 051ا الـــ أعلنوا الأمريكان أنهم لن يعطو و  .اسرائيل
 .سرائيلعطيها لاتاختل التوازن فساذا  ولكن ،متفوقة جويا

 211النار لم تلتزم اسرئيل بهذا القرار. على بعد  اطلاقبعد صدور قرار وقف 
 ،وسكانهم حوالى نصف مليون ،عندنا مدينتين.. السويس والاسماعيلية اسرائيلمتر من 

ومنطقة السويس فيها معامل  ،وكانوا دائما يضربوا هذه المناطق بالمدفعية على المدينتين
 ت وسماد وصناعات أخرى كثيرة.تكرير البترول وبتروكيماويا

لأنها كانت معرضة باستمرار  ؛اضطرينا لهذا أن نوقف العمل فى المصانع
 دائما أنهم ولعوا معامل تكرير البترول. اسرائيلويمكن كانوا يسمعوا تصريحات  ،للحرايق

 هجرنا النصف مليون الى داخل البلد ونقلنا المصانع أيضا.
 ،النار لا يمكن أن يستمر على طول اطلاقف إن وق :السنة اللى فاتت قلنا

لم تحترم  اسرائيلإن  :وقلنا ،النار والانسحاب فى نفس الوقت اطلاقولكن يطبق وقف 
النار لن يكون ساريا  اطلاقوعلى هذا الأساس أعلنا أن وقف  ؛النار أبدا اطلاقوقف 

 طالما يوجد احتلال للأراضى العربية.
بطيارين يحملون جنسية أمريكية  اسرائيلومن الملاحظ أيضا أمريكا تمد 

 ية أساسا من الطيارين اليهود والفنيين فى أمريكا.اسرائيلو 
إحنا بعد ما حصلنا على أسلحة من الاتحاد السوفيتى وجدنا أن الأسلحة وحدها 

ن يساعدنا تقان استخدام هذه الأسلحة. وصممنا أابل لابد من التدريب و  ،لا تكفى
سبة للأسلحة التى تختص بالحرب خصوصا بالن ؛الاتحاد السوفيتى فى هذا المجال

 ووافق الاتحاد السوفيتى على هذا. ،لكترونيةالا
 ..هذا هو الوضع الآن

يعنى  ..وبالذات فى ضواحى القاهرة ،بدأوا هم من يناير الضرب فى العمق
وأعلنوا قادتهم أنهم  ،طيارات الفانتوممبارح حصلت غارة بالاجنب المطار اللى كنا فيه 

 !سيدمروا مصر اقتصاديا وعسكريا
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 هذا دعانا الى أن نطلب من الاتحاد السوفيتى أن يزيد معونته بحاجات أحدث.
 اسرائيليين. و سرائيلوكذلك الا ،طبعا الأمريكان غير سعداء بوصول هذه الأسلحة الينا

  لأننا لم نمكنها من ضربنا بالطيران فى العمق. ؛تحتج على الاتحاد السوفيتى وعلينا
إننا نريد حل سلمى لأن الحرب هتكون عنيفة جدا، هم دلوقتى عندهم جيش 

حنا بنجيب طيران ،ألف 551ألف إحنا عندنا  911 هم أمريكا  ،هم عايزين طيران وا 
حنا الروس بيساعدونا ، مولكن هناك فارق بين الحل السلمى وأن نستسل ،بتساعدهم وا 
 الاستسلام لن يقبل به أى شخص. 

وأيضا  ،99فى الحرب هم لن يستطيعوا هزيمتنا مرة أخرى كما حدث فى سنة 
 ولكن العقبة الأساسية أمريكا. ،ضربهم ليست عملية سهلة

الاتحاد السوفيتى عايز حل  ؛إن الاتحاد السوفيتى ضد الحل السلمى :هم بيقولوا
وهذا كلام غير  ،تحاد السوفيتى بقى له نفوذ فى مصرإن الا :سلمى. بيقولوا فى الجرايد

 حقيقى.
 ،فنى روسى 5111قالوا هذا الكلام. كان فيه  91أساسا أيام السد العالى سنة 

 عملوش ولا واحد شيوعى فى أسوان.وما 91مشيوا دلوقتى كلهم فاضل 
كان الأمريكان جابوا لنا  ،وبعدين دلوقتى نحن فى حاجة الى الاتحاد السوفيتى

فليس أمامنا إلا الاتحاد السوفيتى  اسرائيلطالما الأمريكان بيساعدوا  !جولدا مائير هنا
لا سيقضوا علينا قضاءا كاملا مليون دلوقتى  091وخصوصا ميزانيتنا للجيش كانت  ؛وا 

 جل.وهذا لا يشمل ثمن الأسلحة إحنا بناخد الأسلحة بالأ ،مليون 551
إحنا رأينا يختلف  ،الديون اللى عليكم ستضعفكم للاتحاد السوفيتى :اهم بيقولو 

 كان عنده شجاعة سياسية.اذا  هو دائما يكون فى وضع أقوىعن هذا؛ رأينا أن المدين 
لما الأمريكان ضغطوا علينا، ألمانيا الغربية ضغطت علينا،  99إحنا فى سنة 

وطلبنا قرض من صندوق النقد  ،وفرنسا انجلتراصندوق النقد الدولى ضغط علينا و 
رفضوا بناء على توصية أمريكا. أخذنا قرار ألا ندفع الديون لصندوق ، الدولى وهو حقنا

 النقد ولا لأمريكا ولا بريطانيا ولا فرنسا ولا ألمانيا.
حنا علينا له  91كنا هناخد منه  –واضطر صندوق النقد   011مليون دولار، وا 

 مليون دولار على أساس ندفع. 91هندفع اضطروا يدونا  ولما قلنا مش –مليون دولار 
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مليون دولار  021وعلينا لها ديون كثيرة حوالى  ،أمريكا حتى الآن مادفعناش
وهى القروض غير القمح. وهم بيجروا ورانا دلوقتى علشان نعمل معاهم  ،عملة صعبة

حنا اللى بنضغط مش هم اللى بيضغطوا ،قرض طويل الأمد  !وا 
وألمانيا وفرنسا اتفقنا معاهم على إن احنا ندفع القسط وهم يدوه لنا سلفية  انجلترا

 !استمرار إن احنا ناخد منهم قروض غصب عنهمبوبهذا نضمن ؛ تانى
 - أنا قلت هذا الكلام فى الجرايد –بالنسبة للاتحاد السوفيتى الوضع لا يختلف 

 تملى المدين أقوى من الدائن.
يضغطوا على  والو الروس حب ،رايد غرضه الدعايةالكلام اللى يكتب فى الج

 ياخدوا المستشارين بتوعهم من مصر اللى إحنا فى شدة الحاجة اليهم. ،النهاردة
ومافيش تدخل أبدا. أنا  ،الحزب الشيوعى هنا حل نفسه ماعندناش حزب شيوعى

 ة.لأنه مرتبط بالمشكلة من وجهة نظر الدعاية الغربي ؛حبيت أقول الموقف الروسى
 لم يكن هناك حل سياسى فالحرب ستطول.اذا  نحن نعتقد

 .اسرائيلهذا هو الوضع الخاص ب
 أى حاجة مستعد أوضحها.

 
أشكر سيادة الرئيس على الايضاحات التى تفضل بها والخاصة بمشكلة الشرق الأوسط   تراورى:     

وموقف حكومتنا ، وحكومة مالى تابعت باهتمام تطور الأمور فى هذه الأزمة .اسرائيلو 
وهذا السبب بالذات هو الذى دفع مالى الى عدم قيامها بناء ؛ يختلف عن الموقف الغربى

 ونؤكد دائما على أننا ضد الاستعمار والامبريالية. ،علاقات مع أمريكا
ومالى سوف تقدم  وحتى اليوم نؤكد على مبدأ عدم الحصول على أراضى بالقوة.

وعلى الدول العربية والجمهورية العربية  ،لأراضى العربيةكل الجهود الممكنة حتى تعود ا
 نعلم تماما ألاعيب الاستعمار.، المتحدة أن تعلم أن مالى الى جانبها

ولكن  ،اسرائيلربما ليس لمالى جنود تحارب مع الجمهورية العربية المتحدة ضد 
لشعب العربى مالى ستلجأ الى جميع الوسائل السياسية والدبلوماسية التى قد تساعد ا

 على الخروج من هذه الأزمة.
 سؤال أو تعليق عن هذا النزاع.كان لديه اذا  وسأطلب من السادة أعضاء الوفد

 
 ضافة.اوأنا شخصيا ليس لدى  ،الرئيس بين وجهة نظرنا بصفة عامة صوت:       
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 أوضحت موقف الحكومة تماما وهذا هو موقفنا. صوت:       
 

 الرئيس على هذا الموقف.نشكر   عبد الناصر:
أن تحذو حذو  -يا افريقوبالذات  -وفى الحقيقة يجب على دول العالم الثالث 

مالى فى هذا الخصوص. وأؤكد للرئيس أن هذا الموقف يعطى قيمة أكبر لمالى كدولة 
 مستقلة ومكافحة.

 .ذا سمح لى الرئيس ننتقل الى نقطة أخرى.ا
لأن  ؛ع الدول المجاورة علاقات طيبةفعلا بأن علاقاتكم مع جمينحن سعداء 

ونحن عندنا هنا مثل المشكلة مع  ،الحقيقة المشاكل مع الدول المجاورة ثمنها غالى
 .اسرائيل

دلوقتى رفعنا ميزانية الجيش على حساب ميزانية التنمية، والأمريكان استطاعوا 
نزل  ٪9حوالى فعلا إنهم يحققوا جزء من هدفهم. بعد أن كان معدل النمو الاقتصادى 

كنا  ،ألف 51ألف فدان فى السنة دلوقتى نصلح  051لأننا كنا نصلح  ؛٪5الى 
 .011مليون للصناعة مش قادرين نكمل  051نستثمر 

ولكن طبعا الأمريكان  ،٪9لولا هذا المشكل كان نمونا ارتفع الى نسبة أعلى من 
 الجبهة الداخلية.هدفهم أن عدم دفع التنمية الاقتصادية فى طريقها ستؤثر على 

حنا حضرنا الاجتماع الأول للمنظمة ، إيةفريقبالنسبة لمنظمة الوحدة الا
وفيه أيضا عداوات  ،ية بمعنى الكلمةافريقوالميثاق، ومن الواضح أنه لا توجد وحدة 
ولكن  ثم الميثاق شمل حاجات كثيرة جدا .وشفناها علنا فى الخطب من أول اجتماع

ولكن جميع  ،سياسية، اجتماع وزراء الخارجية أو رؤساء الدولالتركيز على الناحية ال
 البنود الأخرى اللى هى بنود عملية لم يفعل فيها أى شئ.

يا ده بيخفض افريقالتنافس فى المحاصيل بين دول  ،ياافريقمثلا.. التجارة داخل 
اريس افريقيا يروح باللى عايز يروح شرق  ؛يةفريقالأسعار. المواصلات بين الدول الا

 !جى إثيوبياوبعدين ي
عندنا شركة  ،يةفريقأكبر عدد من الخطوط الجوية فى الدول الاحاولنا فتح 

كان الخط له رحلة واحدة فى الأسبوع اذا  مثلا ؛فتح خط لازم يكسباذا  طيران قوية.
ويمكن وجدنا صعوبات أن نصل الى هذه  ممكن رحلتين يغطى تكاليفه. ،مايكسبش
 لأن هناك ارتباطات بشركات الطيران الفرنسية، الأمريكية، أو البريطانية. ؛الاتفاقيات
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علام التعاون الفنى بالنسبة للثقافة والا ،أيضا بالنسبة للاتصالات اللاسلكية 
 دعى للاجتماع لا يحضر.اذا  وحتى ،حتى الاجتماعات لا تعقد
أننا ية. نحن نرى ريقفية ليست إلا انعكاسا لواقع الدول الافريقمنظمة الوحدة الا

وأيضا الدول الكبرى تحاول أن يكون لها تأثير أثناء انعقاد  ،مةظيجب أن نقوى المن
ية التى فريقوفى نفس الوقت علينا أن نقوى العلاقات الثنائية مع كل الدول الا المنظمة.

 يا.فريقهذا بالنسبة لا. يمكن التفاهم معاها.
معناه  الحياد ..الانحياز يختلف عن الحياد الحقيقة عدم بالنسبة لعدم الانحياز:

عدم  أن الواحد لا يعنيه ما يحدث فى الدنيا زى مثلا سويسرا تقول مالهاش دعوة بحاجة.
كان هناك عدوان اذا  وطبعا فهو معناه أن نقول رأينا بشجاعة ووفق مصالحنا. ،الانحياز

ولكن موقفنا من ، المعتدية لا يمكن إن الواحد يقول إنه يمارس عدم الانحياز مع الدول
 الاستعمار واضح وثابت.

نحن نحاول أن تكون علاقاتنا مع جميع الدول على أحسن  العلاقات مع الدول:
ة يؤيدونا تأييد كامل يالناحية السياس ؛مع الاتحاد السوفيتى علاقاتنا طيبة جدا ،حال

ن نتنازل عن شبر من ولا يمكن أن يقبلوا أو يطلبوا أ ،بالنسبة لمشكلة الشرق الأوسط
 .سرائيلأراضينا لا

حجم التجارة كبير، ونحن نصدر لهم حاجات من  ؛علاقاتنا كويسة :اقتصاديا
 صناعتنا زى الثلاجات وبعض الأشياء.

 طبعا نحن نعتمد عليهم اعتماد كلى. :عسكريا
ولكن الصين من الناحية العسكرية لا تستطيع أن  ،علاقتنا كويسة :مع الصين

 تساعد.
 علاقاتنا كويسة. :مع فرنسا

 لهذا مافيش منهم فايدة يعنى. هى ذيل لأمريكا :انجلترامع 
 علاقاتنا كويسة. :يطالياا

وهم دلوقتى يتحروا من  ،بنحاول مع كل الدول أن تكون علاقاتنا كويسة
 الدعايات الامبريالية.

مع  ،جداالتبادل التجارى كويس  ؛علاقاتنا كويسة جدا :مع البلاد الاشتراكية
 الصين أيضا التبادل التجارى كويس جدا.
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 ،هناك تناقضات مع البعض بالنسبة لمبادئنا الاجتماعية مع البلاد العربية:
ولكن هناك بعض الأحزاب  ،ولكن إحنا تنظيمنا السياسى ليس له فروع فى الدول العربية

طبعا حينما أعلنا الاشتراكية  فى العراق مثلا له فروع فى البلاد العربية. ..لها فروع
ولكن ثروة البلد  جراءات نحو التقدم الاشتراكى فيه دول تقليدية تكش من كلامنا.اوأخذنا 

مليون جنيه ثروته وآلاف  51عيلة، واحد مثلا عنده  051يد اكلها هنا أساسا كانت فى 
  فدان للعيلة. 011فدان للفرد ولا يزيد عن  51الأفدنة ملكيتهم. حددنا الملكية دلوقتى 

نظرا للحدود المشتركة هناك تفاهم كامل لتحقيق  ،بعد ثورة السودان وليبيا
 التعاون الكامل.

ندفاع وبعث فى اهناك ، يتبقى نقطة واحدة وهى الخاصة بالفدائيين الفلسطينيين
وهناك  كلهم عاوزين يقاتلوا علشان تحرير أراضيهم المحتلة ،داخل الشعب الفلسطينى

وهناك أيضا  اسرائيلمات. وهناك أيضا قسم عربى فلسطينى محتل بواسطة عدة منظ
ألف معتقل عربى، وسياسة هدم  05وهناك سياسة الاعتقال.. فيه حوالى  ،مقاومة

 البيوت اللى لا يبلغوا عن الفدائيين. هذه الحركة تقوى باستمرار. 
 ومستعد أجيب عن أى سؤال. ،هذا كل ما أردت أن أقوله

 
ة فى منظمة الوحدة دنتفهم تماما مخاوف سيادة الرئيس فيما يختص بالمتناقضات الموجو   ورى:ترا     

ية أصبحت ملتقى دولى ولا يمكن أن نتجاهل فريقولكن منظمة الوحدة الا، يةفريقالا
 ولذا فإن مالى تعمل كل طاقاتها لحل هذه المتناقضات وتقوية المنظمة. ؛أهميتها

ية فريقيجب أولا أن تقوى العلاقات الثنائية بين الدول الا :كما قال سيادة الرئيس
ووجهة نظر مالى متطابقة مع وجهة النظر هذه فيما يختص  ،حتى تقوى المنظمة

 بالمنظمة.
عن طريق النواحى الاقتصادية  ؛وعلى هذا الأساس رأينا تقوية منظمة السنغال

وأكدنا  ،نية مؤخرا فى باماكوللتوصل الى التعاون الاقتصادى. وكانت هناك اجتماعات ف
 على عدة مبادئ وأهداف فى هذه الاجتماعات.

ية، ومالى سوف تقوم بكل افريقدولة  21مايو هناك اجتماع لممثلى  21وفى 
ى تمس مالى فى نفس افريقية. أى مشكلة تمس أى بلد فريقجهد لتقوية منظمة الوحدة الا

 الوقت.
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هذا الموقف  ،قضية الشرق الأوسط النقد بخصوص موقفنا منوجهوا لنا بعض 
: إن هذه المشكلة تمس بلد الذى ظهر فى الدورة الأخيرة لاجتماعات الأمم المتحدة، قلنا

 وقلنا رأينا فى المشكلة. ،وبلد من بلدان العالم الثالث ى وبلد عربىافريق
 

كثيرا من التعاون  ..أنا أشرت الحقيقة الى موضوع عدم الانحياز لأن ما يكتب عنا الآن  عبد الناصر:
فقدنا وضعنا كدولة من دول عدم الانحياز. وهذا الحقيقة أمع الاتحاد السوفيتى والأسلحة 

ماكناش نطلب مساعدة الاتحاد اذا  ما دعانى الى أن أفسر مفهوم عدم الانحياز؛ لأن
 السوفيتى سنفقد وضعنا كدولة كلية. 

 ى وأقول إننى عدم انحياز!وليس عدم الانحياز إن واحد يضربنى أسيبه يضربن
 لأن هذا الموضوع يدخل ضمن موضوع أمن وسلامة الدولة.

 
نها منحازة الى الاشتراكية إ :ل عنهايها قاستقلالتحاول الحفاظ على كرامتها و  ةكل دول  تراورى:     

، البلاد التى تساعد مالى حتى اليوم هى الاتحاد السوفيتى والصين الشعبية والشيوعية.
رنسا، لا يمكن نؤكد أننا من دول عدم الانحياز. وبالرغم من أننا لنا اتفاقية مع ف ولكننا

 لأننا نعلم ما يشغل بالهم. أن ننتظر من فرنسا
 

ده اللى قدرت الدول  ،اللى بيروح حلوان ويزور منطقة حلوان ،مثل كويس يهعندنا هنا ف  عبد الناصر:
 الاشتراكية تساعدنا فيه.

الدولى: لا يمكن أن نعطيك قرض من أجل الصناعة؛ لأن  ى رئيس البنكل قال
اللى هو قبل ماكنمارا. وهم  زمستر وود ..الدول اللى تسلف فلوسها هى الدول الصناعية

قلت له:  ،إنه عايز يعمل علاقات شخصية معايا :أول مرة بعد ما جه ماكنمارا هنا وقال
إن كل رؤساء البنك الدولى كان ليهم علاقات معايا بس ماحدش رضى يدينى ولا دولار 

 ماعنديش مانع إنى أزود عليهم واحد! )ضحك(! واحد
مليون دولار من أجل الاصلاح  29دونا الأسبوع اللى فات اهو تحمس و 

أمريكا.. يعنى إن احنا نحل خلافاتنا الاقتصادية مع  ؛ولكن برضه فيه شرط ،الزراعى
هم مش  !كل حاجة يعملوها مربوطة بحاجة يعنى مليون دولار! )ضحك( 021ندفع لهم 

 عايزين يعملوا صناعة عندنا.
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لأن كان  ؛المبلغ أقساطسنبدأ العام القادم فى دفع  ،بالنسبة لموضوع السد العالى
 من ضمن الشروط ألا ندفع إلا بعد نجاح المشروع.

 ؟ لأ.. ده تصنيع مش انحياز! )ضحك(هم يقولوا ده انحياز
 متشكرين.

 
 يجب أن نشكرك أنت سيدى الرئيس.  تراورى:     

 
 وزراء الخارجية اتفقوا على بيان مشترك.  عبد الناصر:

 بالنسبة للبرنامج أى تعديل عايزه فى البرنامج؟
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